

## ФАКТОРЫ РАЗВИТИЯ ТАЛАНТЛИВОСТИ УЧЕНИКОВ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

Гаффорова Фарангиз Гайрат кызы Эргашева Рано Бехзод кызы

Студентка 3 курса Факультет начального образования JDPU Абдурахмонова Динара Юсуповна

Научный руководитель https://doi.org/10.5281/zenodo.15099137

**Ключевые слова:** Младшие школьники, одаренные учащиеся, развитие, факторы развития, талант, творческая деятельность, работа в команде, неожиданные задания.

**Аннотация**: В данной статье рассматривается развитие талантов учащихся начальной школы как важная и чрезвычайно ответственная задача. Давайте рассмотрим некоторые рекомендации и факторы развития талантов учащихся начальной школы:

На совещании по вопросам развития школьного образования, которое провел Глава нашего государства Шавкат Мирзиёев 28 января 2022 года, было заявлено: «Образование – это наше будущее, вопрос жизни и смерти. Поэтому мы не имеем права откладывать реформы в этой сфере. Как бы трудно это ни было, сегодня мы должны заложить прочный фундамент школьного образования. «Потому что мы потеряли много времени», — сказали они. Действительно, в нашей стране особое внимание уделяется воспитанию подрастающего поколения. Продолжается последовательная работа по созданию необходимых условий для того, чтобы наши сыновья и дочери получили современное образование и выросли высокодуховными.

Развитие талантов учащихся начальной школы – важная и чрезвычайно ответственная задача, поскольку в этот период дети испытывают большую потребность в развитии и формировании своих способностей. Существует несколько методов, которые можно использовать для развития их творческих способностей, логического мышления, воображения и индивидуальных способностей. Ниже приведены некоторые рекомендации по развитию талантов учащихся начальной школы:

Поощряйте творческую деятельность: приглашение учащихся к участию в занятиях искусством, музыкой, драмой и другими видами творческой деятельности помогает расширить их воображение и развить творческие способности. Такие занятия, как рисование, пение и сочинение историй, развивают творческие способности учащихся.

Давая детям неожиданные задания и трудности: давая им сложные задания и поручения, вы можете развить у них логическое мышление и навыки решения проблем. Например, математические задачи или игры, требующие быстрого мышления, могут помочь улучшить аналитические навыки учащихся.

Учет интересов учащихся: у каждого учащегося могут быть уникальные и особые интересы, поэтому обучение учащихся темам, которые соответствуют их интересам, повышает их энтузиазм к учебе. Предоставление студентам возможности создавать исследовательские работы или проекты по темам, которые им интересны, развивает их инициативность.



Обучение сотрудничеству: командная работа и решение проблем в группах дают учащимся опыт обмена идеями друг с другом и совместного поиска решений. Обучение студентов работе в группах развивает их социальные и коммуникативные навыки.

Поощряйте индивидуальные и командные успехи: поощрение и вознаграждение учащихся за их успехи укрепляют их уверенность в себе. Празднование успехов укрепляет энтузиазм детей в освоении новых навыков.

Сотрудничество между учителями и родителями: установление регулярного общения между учителями и родителями играет важную роль в развитии способностей детей. Родителям необходимо лучше понимать и поддерживать процесс обучения своих детей. Существуют и другие факторы, имеющие важное значение для развития талантов учащихся начальной школы, такие как предоставление учащимся свободы выражения своего мнения, индивидуальный подход учителя и создание целенаправленных подходов. Также важно создать детям широкие возможности для развития их способностей и талантов с точки зрения социального и культурного развития.

Факторы, способствующие развитию талантов у учащихся начальной школы, зависят от многих факторов, некоторые из которых включают в себя: Квалификация и педагогическое мастерство учителя: понимание учителем индивидуальных особенностей учащихся, его соответствующий подход к ним, а также его успехи в создании творческого потенциала и мотивации к обучению играют важную роль в развитии талантов.

Учебная программа и методика: Содержание и методика учебной программы должны быть направлены на развитие творческого и логического мышления учащихся. Задания и занятия, которые развивают творческие способности в таких областях, как чтение и письмо, математика, искусство и музыка, помогают развивать таланты учащихся.

Семейная среда: Семья оказывает непосредственное влияние на развитие учащихся. Поощрение интереса к обучению, помощь детям в решении проблем и создание комфортной среды для усвоения ими новых знаний будут способствовать развитию их талантов.

Педагогическая среда школы: Важно, чтобы в школе была среда, способствующая социальному и эмоциональному развитию учащихся. Тесное социальное взаимодействие и командная работа помогают учащимся чувствовать себя свободными и выражать свои таланты.

Мотивация и интерес к работе: Положительная мотивация и увлекательные методы обучения, которые мотивируют студентов творить, преподавать и изучать новое.

Расширенная учебная программа и мероприятия: вовлечение учащихся в различные внеклассные мероприятия, такие как научные эксперименты, художественные и музыкальные мероприятия, а также спортивные соревнования, раскрывает творческий потенциал учащихся.

Методы оценки и анализа: важно иметь эффективную систему оценки, чтобы правильно оценить знания и таланты учащихся, оказать им поддержку и побудить их осознать свои сильные стороны.

Принимая во внимание эти факторы, можно добиться эффективных результатов в развитии талантов учащихся начальной школы.